

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclusos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios con-
vencionales.

Año XXVIII.—Núm. 9.383

Valencia: Miércoles 11 de Enero de 1905

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Todas las misas que se celebrarán mañana 12 del corriente, en las parroquiales iglesias de San Martín, Santo Tomás y en la iglesia de Nuestra Señora de la Seo (vulgo Milagro) con exposición de su Divina Magestad y el siguiente 13 en la capilla de la Purísima de la Catedral, en las parroquias de San Pedro, del Proto marit San Esteban, San Sebastián, en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, en las iglesias del Salvador, Santa Catalina de Sena, PP. Salesianos, Camilos, y con Comunión las de los conventos de Hermitas de los Pobres, de Santa Clara, de los Desamparados y todas las de los pueblos de Altes, Billa, Sollana, Almassora y Picasent, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR
D. Vicente Gadea Orozco
Senador del Reino

EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal-Arzbispos de Toledo, Arzobispos de Sevilla, Granada, Valladolid, prelado de Valencia, y los Obispos de Madrid Alcalá, Tarragona, Gerona, Salamanca, Lérida, Segorbe, Orihuela, Seo de Urgel, Teruel, Jaen, Coria, Loryma y Bolso na han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

KOLA GLICO-FOSFATADA COSTAS

la quina hierro ó lecitina contra la neurastenia debilidad, anemia é inapetencia.
Dr. Costas.—San Vicente, 149
Farmacia abierta toda la noche

Traspaso

Por falta de asist. de la Directora se traspasa un Colegio de niñas muy acreditado. Informarán Caballeros, 61, entresuelo.

Asuntos del día

Signe sobre el tapete la cuestión de la reapertura de las Cortes. Un telegrama dice que el marqués del Vadillo confirmó anoche que el Gobierno quería abrir el Parlamento el 30 del actual, y ha desistido de ello para dar tiempo al Sr. Cobian de que estudie el presupuesto de Marina.

No falta quien opina que las sesiones se reanudarán en la primera quincena de febrero, pero otros, quizás mejor enterados, aseguran que la reapertura tardará aún un par de meses, y que el Gobierno se presentará con nuevos presupuestos, sobre todo en lo que respecta á Marina, pues el Sr. Cobian iniciará su proyectada reorganización de las fuerzas navales.

Añaden los corresponsales que del asunto se ocupan, que realmente, en opinión de conspícuos ministeriales, abrir ahora las Cortes sería una temeridad por parte del Gobierno, pues solo con los temas de las subvenciones y los desórdenes en varias provincias, habría suficiente para promover sesiones borrascosas que alteran al traste con el Gabinete.

Otros despachos dan cuenta de la visita que ayer hicieron en su finca del Romeral al señor Romero Robledo los periodistas que fueron á Málaga para asistir á los funerales de D. Augusto Suarez de Figueroa.

Dicen que el Sr. Romero Robledo confirmó que había retirado su dimisión de presidente de la junta del monumento á Alfonso XII, pero añadió que esto no obstante, continúa incoordinado con el Gobierno.

Después el presidente del Congreso hizo algunas consideraciones sobre política general, atribuyendo escasisima vida á este Gobierno,

dijo que se intentará todavía con las actuales Cortes una situación última con Dato, pero que fracasará las gestiones, y terminó afirmando que es un hecho próximo el adelantamiento de los liberales al Poder.

También se ocupa la información telegráfica de la pasada noche de los trabajos que está realizando el ministro de Gracia y Justicia para ultimar los indultos que han de concederse con motivo del santo del rey, y dice que se concederán muy ámplios por los delitos de imprenta, políticos é electorales, pero no se incluirán los delitos comunes por la frecuencia con que se concede dicha gracia.

El problema de la sociedad moderna

X
La fortuna pública, como la miseria pública, son siempre la resultante de la organización social, de las instituciones y de las costumbres de un pueblo.

Que en la cuestión social encarna precisamente la cuestión política, ello no importa que prescindiáramos y nos guardáramos de preferencias políticas; antes bien, hagámoslas doblegar todas delante de la necesidad patriótica de una educación popular, sólida y cristiana.

En la cuestión social se comete la vulgaridad de querer restaurar de momento y ántes de la fortuna pública, sin contar que hay otra cosa muy anterior y muy superior á la fortuna pública, cual es las virtudes públicas, esas que debe animar al cuerpo social por entero.

Las virtudes públicas son como el alma de la sociedad, y el pueblo que carece de tales condiciones es un pueblo enfermo, con enfermedad de muerte si no se aplica pronto remedio.

Se aspira á conseguir la fortuna pública por el triunfo de un partido, y ya la experiencia tiene demostrado que el triunfo de tal ó cual partido no es otra cosa que la fuerza, el poder, la influencia y el favoritismo puestos al servicio de algunos; ¿no es esto una verdad?

Si por cierto, y por desgracia del pueblo español, digno de mejores días.

Las industrias fabriles sofistican los alimentos y sufrimos la intoxicación de la sangre; otros falsifican las ideas y envenenan las almas y corrompen el corazón y las costumbres de los pueblos.

Querer matar á Dios y á su Cristo en las instituciones, en las costumbres políticas y sociales es locura, pues escrito está por la ley de la historia, que todo pueblo delictivo no puede ser más que un suicida.

¡Plaza á los hombres de buena fé y voluntad! Hora es ya que se pida una protección contra las tiranías del error, del sarcasmo y la mentira, y un abrigo contra la formidable tormenta que asoma en los horizontes de la enseñanza, de entre cuyas nubes de impiedad esconden y asoman, como en fantasmagorías, lenguas de conjuros, de odio al Cristo y sus enseñanzas, y preténdese amamantar al pueblo con la leche de todas las utopías sociales!

Un grito, pues, de protesta... ¡armas! ¡al combate! ¡dentado por dentado!

Prometimos en nuestro artículo anterior ocuparnos de las notas de esencialidad pedagógica, con las cuales cerramos dicho artículo. Hagamos estudio de ellas en cuanto á la educación se refiere, y decimos:

Para que la educación merezca el nombre de tal, deberá ser una, es decir, deberá haber unidad, y para que lleve el sello de la unidad deberemos saber qué es el hombre, cuánto vale y por qué lo vale, cómo entra en la vida y qué piezas componen su sér.

El hombre es más noble que el mundo, porque el hombre piensa y el mundo no; el hombre quiere y el mundo no; el hombre es libre y el mundo no; el hombre es inmortal y el mundo se acabará; el mundo se ha hecho para el hombre y el hombre para rey del mundo; el Hijo de Dios se hizo hombre y no mundo; ¿para qué? Para enseñar al hombre á ser hombre; luego el hombre vale más que el mundo y tiene un modelo que imitar, que es el Hijo de Dios.

El hombre entra en la vida; ¿cómo? Armado de sus pasiones y de la inteligencia que éstas engendran y del alma que se acuerda de su Dios.

Las pasiones son el instinto de la materia, constituyen el hombre animal.

El sentimiento de Dios es el instinto del alma, constituye el hombre celestial. Estas son las piezas que componen nuestro sér, y no es posible separarlas sin hacer incompleto al hombre, pues véase como el hombre es una armonía completa, no puede dar un sonido puro si todas sus cuerdas no vibran unisonas; ¡educación del cuerpo y educación del alma!; separarlas es cambiar su destino, es condenar la creación, la educación en rigor lógico es una porque uno es el hombre, y una su finalidad, la perfección.

Nadie que conozca á Jesucristo deberá negar que es el ejemplo de perfección y santidad venida del cielo ¡divino modelo! ¡ideal de la educación cristiana!

La unidad de la educación descansa en principios, los cuales dió al mundo el Cristianismo, enseñando que hay un solo Dios, de quien todos traemos origen y á quien todos tenemos señalado como final destino. Que todos los hombres, por ser hijos de Dios, somos hermanos con idénticos naturales y destino, y por ser hijos de Adán y Eva, primeros prevaricadores, estamos todos expuestos al pecado. Que Jesucristo vino al mundo para enseñar y salvar al hombre, y que educar es enseñar para salvar.

Estos y otros principios que fuera prolijo enumerar son hijos del Cristianismo, en cuyos principios descansa la unidad de educación, y partiendo de ellos la Pedagogía tiene base, norte y guía, sabe en qué se funda, á dónde va y cuál es el camino. Estos principios son seguro criterio de unidad, si á ellos se atiende el Magisterio que educa; pero si algunos pedagogos modernos se apartan de ellos y entregan la finalidad educativa al capricho, á las opiniones de cada uno, siquese indefectiblemente la confusión, las contradicciones, los opuestos sistemas, el escepticismo y la desidia, porque en faltando unidad de criterio, y si los maestros se contradicen en las verdades fundamentales, no hay entonces inteligencia

entre ellos, falta la unidad; no hay firmeza, ni voluntad firme, y no hay, ni es posible, educación, porque sin unidad de miras no hay fuerza educativa.

FRANCISCO SANCHIS ORDINES
Maestro de la Escuela Superior de Callera.

Monumento á María Inmaculada

en el quincuagésimo aniversario de la Defenición Dogmática de su Concepción sin mancha
FUNDACIÓN DE ESCUELAS GRATUITAS PARA OBREROS

A las señoras valencianas, la Junta de la Protección de los intereses católicos

Valencianas: Solemnas y espléndidas han sido las fiestas religiosas que en honor de nuestra Inmaculada Madre se han celebrado en esta ciudad durante el Año Jubilar, y en las cuales, ¡por qué no confesarlo! la mujer valenciana ha dado gallarda prueba de que no cede á ninguna la palma, cuando se trata de obsequiar á la Santísima Virgen. En la majestuosa é inolvidable procesión del día 11 de diciembre manifestamos ante todo el mundo que, aunque se nos llama *sexo débil*, cuando se trata de la defensa y confesión de nuestra fe católica sabemos despreciar con ánimo varonil los más groseros insultos, sufrir los más incalificables atropellos y afrontar los mayores peligros, exclamando: ¡Viva la Inmaculada! con tanto más entusiasmo y devoción cuanto más satánicas son las blasfemias que contra nuestra Madre profieren los enemigos jurados de Jesucristo.

Estos hechos realizados con la gracia del Señor llenan nuestro corazón, es verdad, de la más pura satisfacción; nos llenan de verdadera gloria á los ojos de Dios, pero no puede menos de apenar profundamente nuestra alma la convicción que tiene no solo esta Junta, sino toda persona sensata de Valencia, de que muchos que injurian á nuestra Madre el día 11 son pobres obreros explotados para fines particulares por sectarios que con discursos y con escritos les han arrebatado del corazón toda fe, todo consuelo de orden sobrenatural y hasta aquel amor que tenían á la Santísima Virgen cuando niños eran llevados por sus cristianas madres á nuestra Capilla de los Desamparados.

Valencianas: La religión de caridad que profesamos y el amor á la Virgen Inmaculada, nos piden algo más que perdonar las ofensas y olvidar nuestros agravios; nos exigen que hagamos cuanto podamos en obsequio de esos infelices hermanos nuestros; y para realizarlo, la Junta de la protección de los intereses católicos ha concebido el plan de abrir una suscripción para fundar escuelas diurnas y nocturnas, en donde los obreros aprendan gratuitamente todos los conocimientos útiles para ser hijos obedientes, honrados padres de familia, ciudadanos probos y cristianos, que guarden siempre en su corazón, como prenda de felicidad, la devoción á la Inmaculada Virgen María.

Para realizar esta obra de caridad de un modo extensivo á todas las clases sociales, se dispone:

- 1.º Que todas las valencianas, especialmente las que en el día 11 dieron muestras tan revelantes de su fé, contribuyan por una sola vez con la cuota de una peseta.
- 2.º Que aquellas á quienes lo permita su posición suscriban por igual cantidad y por una sola vez también, á cada una de sus hijas y domésticas.
- 3.º Que los valencianos amantes de la Virgen de los Desamparados, á quienes sería ofensivo escluir de esta obra, puedan contribuir á ella con la referida cuota de una peseta por una sola vez, bien directamente por sí ó por medio de una señora.
- 4.º Que las delegadas tomen con empeño

el buscar suscripciones que deberán entregar á las presidentas de las secciones, á la tesorera ó vicepresidenta de la Protección.

5.º Con los productos de esta suscripción ó cuantificación se fundarán escuelas varias, ó una sola escuela, dotada de los competentes profesores para que los alumnos puedan recibir la mejor y más amplia y variada instrucción que sea posible.

6.º La Junta de la Protección de los intereses católicos realizará á la mayor brevedad este proyecto dando cuenta pública, y anunciando el local y condiciones ó reglamento de la escuela ó escuelas fundadas.

Bien sabe esta Junta la multiplicidad de atenciones que pesan sobre vosotras; las muchas obras de misericordia corporal y espiritual que ejercitais constantemente, socorriendo innumerables familias pobres por medio de las Conferencias de San Vicente de Paul, repartiendo cada semana centenares de libras de pan por medio del Pan de San Antonio, contribuyendo para la lactancia de pobrecitos recién nacidos, asistiendo en sus enfermedades á muchos pobres, enseñando todos los domingos el Catecismo á los niños y educando á multitud de jóvenes en más de seis escuelas dominicales; pero la caridad dilata los corazones á medida que aumentan las necesidades de los próximos, y confiamos que, dedicando lo superfluo de vuestros gastos y aun cercenando de lo conveniente de ellos, contribuiréis á esta obra tan meritoria. Si así lo hacéis, como esperamos, el Señor y su Santísima Madre os bendecirán con larga mano hasta en vuestros intereses materiales.

Valencia 9 de enero de 1905.
¡Viva la Virgen Inmaculada! ¡Por Dios y por la Santísima Virgen, protección material y espiritual al obrero!

La Junta.

Los limpiabotas

Una comisión bastante numerosa de los limpiabotas ambulantes de Valencia ha visitado esta mañana al Alcalde accidental, Sr. Liagaria.

La visita ha reconocido por causa la *incandida osadía* de los guardias municipales de haberse incautado de los cajones donde guardan sus utensilios, á pretexto de no abonar el nuevo arbitrio de 50 céntimos diarios.

El orador de la comisión, un haraposo de unos ocho años, ha estado elocuentísimo en la defensa de los intereses del gremio, cuya misión se le había confiado.

«Ya ve V. S., señor Alcalde—decía el orador—lo cara que es la vida; las subvenciones andan por las nubes y nuestra industria por los suelos, es decir, que se resiente del malstar general.

Yo satisfago escrupulosamente 200 pesetas de contribución al año é inútil me parece decir los inmensos sacrificios que me cuesta reunirlos.

Por todo ello me atrevo á suplicar á V. S. deje sin efecto la cobranza de los nuevos arbitrios, que forzosamente acabarían con nuestra industria, tan floreciente en Valencia, obligándonos á cerrar los establecimientos.»

Las razones apuntadas han causado la natural impresión en el ánimo del Sr. Liagaria.

«¿Cuántos os comprometéis á pagar?—les ha preguntado.

«Veinte céntimos diarios,—ha contestado el orador de marras en tono de firme convicción.

«Buena—ha dicho el Alcalde—pues pagareis 15.
Los comisionados se han retirado altamente satisfechos, no sin recabar antes una orden de la Alcaldía á la Guardia municipal para que se les entregasen los utensilios que se les ha bien ocupado.

FOLLETIN (1462)

Los dramas de París

(Continuación)

del abuelo que, sin embargo, creyó que debía replicar:

—Supongo que no lo dirás en serio; ¿qué viene semejante locura?

—¿A qué? Pues para darme las gracias por haber querido yo cumplir mis diecisiete años.

—¿Es verdad! ¡Es verdad! Es hoy—dijo la abuela.

—Vamos, pues, pero con la condición de que mi abuela nos hará el vis á vis, para lo cual voy á buscar á un caballero que la sirva de pareja.

—Pues ya lo encontrásteis, señorita—dijo una voz al oído de Taclana, si es que la señora Mauvillards no tiene inconveniente en aceptar mi compañía.

—Con muchísimo gusto, señor Turgis—respondió la abuela no menos satisfecha que su esposo, y encarándose con su nieta, que parecía haberse quedado petrificada de pronto, la preguntó:

—¿Qué es lo que te pasa, hija mía? Temblias y te pusistas tan encarnada como una amapola, ¿no te encuentras bien?

—No, no tengo nada, abuelita, ¿y por qué había de ponerme mala y echarme á temblar—replicó la joven cuyo rostro se convirtió en una amapola.

—Ya estás viendo que molestas á la niña, observó el abuelo queriendo acudir en auxilio de Taclana; no temblas, está un poco emocionada y nada más.

No sabía Taclana lo que la pasaba y se puede asegurar que habría querido desaparecer bajo el suelo.

—¿Es un rigodón lo que ahora seguirá ó

bien otro balle?—preguntó el joven queriendo que cesase el apuro de Taclana.

—Enseguida tocarán un rigodón, señor Turgis—respondió Taclana con encantadora expresión de timidez y de alegría contenida,—porque conviene que sepas que no quiero que mis abuelos se acuerden tarde y pedí á los músicos otro rigodón.

—Siendo así, señora, si queréis darme el brazo—dijo Turgis acercándose á la abuela—Ahora mismo.

Al observar la expresión de felicidad que adquirió el rostro del joven hablase dicho que daba el brazo á la joven más bonita del baile, pero el secreto de semejante alegría era fácil de explicar para aquellas personas que habían podido observar la corta escena muda que se desarrollara entre él y Taclana.

El joven era Jacobo Turgis, un pintor de talento que, después de pasar por esas terribles pruebas de la miseria, durante las cuales sucumben tantos, salió triunfante de la lucha y empezaba á la sazón á conquistar algún renombre.

Si el lector se acuerda de aquella conversación en la que el Vulcano contó á su amigo Collin su propia historia y la de su hijo, podrá formarse idea de lo que Jacobo Turgis debía haber sufrido al lado de semejante padre.

Un solo detalle dará una idea de lo que fué aquella vida de mártir.

El Vulcano, que en sus momentos lúcidos, no pensaba más que en su propio bienestar, se devanaba los sesos para encontrar un medio de esear partido del talento de su hijo, cuando un día encontró en uno de los estudios en que servía de modelo á un judío llamado Mardoqueo que se dedicaba sencillamente á esplotar á los pintores jóvenes que tenían talento y crecían de renombre.

El Vulcano puso á su hijo en relaciones con el judío, y éste, dotado de una penetración poco menos que infalible, adivinó en seguida

que el joven pintor era una mina de oro que podía explotarse.

Hizo un trato con Jacobo, mediante el cual, éste por doscientos francos mensuales, se comprometió á no trabajar para nadie más que para él pintando la clase de cuadros que le pidiera y dejándole en libertad para firmar los ó no ó adoptar el nombre que quisiese.

Jacobo no vendía nada y no contaba con más recursos que dos lecciones, que no le producían por cierto ni lo necesario para comer todos los días, y aceptó.

Mardoqueo le hizo imitar cuadros de Ruysdael ó copiarlos.

Poseía el judío un secreto para dar á los cuadros cierta *patina* rojiza y ahumada que les daba todo el aspecto de antiguos lienzos, de tal manera, que conseguía engañar á los más hábiles y logró hacer excelentes negocios con los cuadros de Jacobo.

Cuando á fin de mes fué á cobrar sus doscientos francos, Mardoqueo le entregó á Jacobo nada más que ciento veinte y luego una nota detallada de varias cantidades entregadas á cuenta al Vulcano.

No le reprochó nada Jacobo á su padre y únicamente le suplicó que no pidiese ningún adelanto á Mardoqueo, que podía incluir en la lista de las cantidades prestadas algunos errores voluntarios y conviniere en adelante que el Vulcano se entendiera directamente con su hijo.

El anciano modelo observó esta cláusula y se hizo dar una cincuenta de francos, y su hijo se felicitó por la resolución tomada, pero cuando al llegar fin de mes se presentó en casa de Mardoqueo, éste le entregó noventa francos y le presentó una nueva cuenta de adelantos hechos al Vulcano, cuenta que subía á ciento diez francos.

Comprendió Jacobo, al ver esto, que estaba perdido, y regresó á su casa, llevando la muerte en el alma y presa de un desaliento tan profundo que, como un consuelo, pensó en el suicidio.

Más adelante sabremos á qué providencial casualidad debió el poder salir de aquel abismo.

De mediana estatura, bien formado y esbelto, revelaba el artista en toda su persona una de esas naturalezas leales, francas, abiertas y generosas que se adornan desde el primer momento, dejando como una huella simpática por donde quiera que pasan.

Su cabeza tenía cierta hermosura, pero ésta era, por así decirlo, una belleza moral é intelectual que resultaba sobre todo del esplendor de las buenas cualidades de su espíritu.

En sus ojos, de una espesión á la par triste y contemplativa, revelábase, bajo la franqueza y la bondad que formaban el tipo característico de su fisonomía, la vida de luchas y de sufrimientos porque pasara, y ese doble carácter daba á su cabeza un encanto inexplicable, pero profundo y penetrante.

Llevaba toda la barba, y era ésta un poco más clara que su cabellera y partida hacia el centro por una raya imperceptible.

El contraste que formaban las dos parejas que iban á tomar parte en el rigodón no podía ser más notable y al mismo tiempo agradable.

De un lado Taclana, fresca y radiante, apoyándose en el brazo de su abuelo Mauvillards, erguido como una i y tan orgulloso que tenía un aire provocativo como lo hacía observar maliciosamente el envidioso Chamouillard.

Del otro, Jacobo Turgis, sonriente y satisfecho, estrechando bajo su brazo el de la abuela Mauvillards, cuyo rostro, naturalmente grave y discreto, revelaba en aquel momento un orgullo difícilmente contenido.

El cuadro atraía á muchos concurrentes, incluso á aquellos que curiosos iban al rededor de las mesas de juego, y todos se extasiaban al contemplar la alegría que demostraba Taclana al bailar con su abuelo.

En dicha tenía su origen en otro sentimiento que ocultaba la joven en el fondo de su co-

razón; mas ese sentimiento no lo conocía nadie, excepción hecha de dos personas: una Jacobo Turgis, que era el que lo inspiraba, y otra que lo adivinó con tanta rabia como dolor.

Esta última fué sir Rodolfo.

Pálido y con el ceño contraído, era el único que permanecía serio, sombrío, en medio de la alegría que le rodeaba.

Acompañó á su sitio á la condesa de Sina-bria y volvió al lado de Taclana, y allí se hallaba cuando esta hablaba de ir en busca de un caballero que sirviese de pareja á su abuela é iba á ofrecer, cuando se le adelantó Jacobo Turgis.

Pudo así ser testigo de la turbación é embeloso de Taclana al ver presentarse al artista, y con el corazón torturado por la rabia les vió alejarse al uno y á la otra.

—Y sin embargo, juro que será mi esposa!—murmuró entre dientes.

—¿Quién es la desventurada á la que ofrecéis tan cruel destino?—le preguntó una voz al oído.

VII

Mac-Field fué el que hizo el cumplimiento á sir Rodolfo.

Y á continuación añadió con acento más grave:

—¡Ah! ¡He de creer lo que acabo de oír? ¿Es que, por ventura, pensáis realmente en casaros?

—Es en eso lo único que pienso—respondió sir Rodolfo con voz sorda.

—¿Con una viuda ó una soltera?

—Con una joven y soltera.

—¿Qué edad tiene?

—Dieciséis años.

—Entonces no será tan seria la cosa.

—Por desgracia sí.

—¡Cualquier cosa! Una chiquilla así no puede inspirar de ningún modo una pasión seria á un hombre de vuestra edad, pues hará poco que se despidió de sus muñecas.

Noticias locales

A las nueve de la mañana de hoy el estado atmosférico, según los datos facilitados por el Observatorio de esta Universidad, era el siguiente: Barómetro, 771 mm; termómetro, 72°; humedad, 68; brisa, NO.; cielo, nuboso. A las tres de la tarde la presión barométrica había bajado a 769 mm; la temperatura era de 14°4; dominaba brisa del SE., y el horizonte estaba despejado. La temperatura mínima fue esta madrugada de 4°6 y al reflector de 2°, y la máxima ha llegado en las mejores horas del día a 15°6 a la sombra y 27°3 al sol.

El secretario de este Gobierno civil, D. Luis González Junquera, ha sido trasladado a Sevilla, y para cubrir la vacante que deja aquí, ha sido nombrado D. Serafín Cano, a quien conocemos los valencianos hace muchos años.

Puede darse ya por resuelto satisfactoriamente el conflicto de los matarifes. Los de ganado lanar han sacrificado ya reses esta mañana, después de una entrevista particular celebrada con la comisión de concejales que se designó en la última sesión para estudiar sus peticiones.

La citada comisión se ha reunido de nuevo esta tarde, conferenciando estensamente con los matarifes para llegar a un acuerdo definitivo.

Como muestra de que sí que se puede rebajar el precio del pan, citaremos el hecho de haberlo acordado en un céntimo por libra para el pan del pobre, desde mañana, el concejal de este Ayuntamiento Sr. Tatay. Poco es un céntimo por libra, pero bueno es empezar. Lo que importa es que limiten su conducta los restantes tahoneros.

Sobre el interesante tema «La exportación de frutas de nuestra tierra, lo que ha sido, lo que es, lo que puede y debe ser», dió anoche D. Benjamín Tío su segunda conferencia en la sociedad «La Bat-Penat».

El disertante hizo historia de las obras de nuestro puerto, vías de comunicación y desarrollo de nuestra riqueza en la parte referente al cultivo del naranjo.

Con gran número de interesantes detalles expuso lo que es nuestro comercio de exportación, dando a conocer las causas con que siempre se ha tropezado para obtener un desarrollo natural. Ocupóse también de la manera como se constituyen en las casas que de la exportación se ocupan, terminando su conferencia anunciando que en la próxima dará fin a las consideraciones expuestas. El numeroso y escogido público quedó satisfechísimo, prodigando grandes alabanzas al Sr. Tío.

La Banda Municipal interpretará mañana, de doce a dos, en el pabellón de la Feria, el siguiente programa: 1.º «Easter», Marcha militar; 2.º «Borlínne Bleu», polka; 3.º «Fantasia de «Los maestros cantores», Wagner; 4.º «Sirene», vals lento; 5.º «Cleopatra», overture; 6.º «Terzetto»; 7.º «Marcha militar», Lope.

A presencia del fiscal de S. M. han declarado hoy, ante el juzgado instructor de la causa motivada por los hechos que sucedieron el domingo al salir de la estación D. Rodrigo Soriano, los individuos de policía que allí se encontraban y el testigo D. Simón Tello.

Corresponsales artísticos. Bajos elegantes, precios sin competencia. A. Miró, Paz, A. F.

Las secciones de Literatura y Música de la Juventud Católica celebrarán el sábado próximo la primera sesión semanal del presente curso. En ella leerá un estudio crítico sobre el poeta Gabriel Galán el presbítero D. José Juliá Sanfeliu, y darán a conocer trabajos en prosa y verso los Sres. Forteza, Trénor, Aparisi, Serret, Mendicóte y otros. La parte musical será selecta.

El señor Vicario Capitular (S. V.) de esta diócesis, Dr. Rozcafull, ha nombrado coadjutores: De Puebla de Baza, a D. Emilio Fayos Fayos; de Cofrentes, a D. Angel Parrillas Cerdas; de Torremanzana, a D. Miguel Rodríguez Estada; de Cullera, a D. Rafael Llopis Belg; de Jalisco, a D. Adolfo Fortuna Villar; de Vallat, a D. José García Cantó; de Alberique, a D. Eliseo Serrano Viguier; de Campanar, a D. Baldomero Matoses Cebrán, y de Pego, a D. José Sendra Ortola.

De real orden ha sido nombrado oficial de Sala de esta Audiencia nuestro buen amigo D. Francisco Peña Martínez, a quien felicitamos sinceramente por tan merecido nombramiento.

Notas municipales.—El concejal Sr. Cuber ha sido nombrado para formar parte de la comisión que ha de entender en la adquisición de terrenos para el emplazamiento del mercado de la zona de Colón.

La comisión municipal de Aguas potables ha celebrado esta mañana sesión, acordando aprobar el proyecto parcial presentado por la Sociedad concesionaria de las obras para el abastecimiento de aguas en nuestra capital, relativo al depósito de agua de alta presión, y que se construyan algunos de los pozos acordados por el Ayuntamiento.

La comisión municipal de Cementerios se ha reunido también esta mañana, concediendo varias licencias para obras de escaso interés.

El día 16 del actual, a las tres de la tarde, se verificaron en la Escuela Normal de Maestras los exámenes de reválida de ambos grados.

Según datos que tenemos a la vista, el número de reses para el consumo sacrificadas en los Matarifes de la capital, Villanueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar durante el pasado mes de diciembre es como sigue:

En Valencia, 1.131 cerdos, 18 toros, 12 vacas, 942 novillos, 9 terneros, 2.089 cabritos y un macho cabrío. Total, 10.950 reses.

En el extrarradio 1.659 carneros, 335 cerdos y 27 novillos. Total, 1.921.

En Villanueva del Grao 52 ovejas, 736 carneros, 721 cerdos, 9 toros, 19 vacas, 97 novillos, 5 terneros y 51 cabritos. Total, 1.090.

Y en Pueblo Nuevo del Mar 3 ovejas, 651 carneros, 82 cerdos, 2 vacas, 20 novillos y 3 cabritos. Total, 761.

Señoras Nuevas remesas de abrigos confeccionados última novedad desde 20 pesetas, en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

En el Camarín de la Capilla de la Virgen de los Desamparados contractan mañana matrimonio la distinguida artista de zarzuela doña Dolores Miguel con el apunto maestro compositor D. Emilio López del Toro.

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó en Sollana la conducción al Cementerio del cadáver del que en vida fué amigo querido de nuestro D. Juan Bautista Ferrándiz March, triste acto al que concurrieron los pobres de Sollana y de algunos pueblos inmediatos, con muchas encendidas y el cetero parroquial con cruz alzada, siguiendo el féretro y nutrido acompañamiento, en el que tenían representación todas las clases sociales de Sollana, que se asociaron al dolor que experimenta la familia del difunto. Presidieron el duelo don Francisco Ferrándiz, D. Antonio Aleixandre y D. José María Martí, hermano e hijos políticos, respectivamente, del finado.

A cuantos lloran tan sensible pérdida rotemos nuestro pésame más sentido, deseándoles los consuelos que su aflicción demanda. ¡En paz descanse el alma de nuestro buen amigo!

Mañana por la tarde, a las cinco y media, tendrá lugar el segundo concierto que, como jueves, dará una banda militar frente a la tómbola que el Patronato de la Juventud Obrera tiene instalada en la Feria. Esperamos que con este motivo se verá muy concurrida dicha tómbola y muy positivos los ingresos a favor de tan caritativa corporación.

En la reunión celebrada hoy en el Rectorado de esta Universidad por los señores que forman el jurado calificador de los trabajos presentados para la construcción de la lámpara que ha de conmemorar los sucesos escolares de Salamanca, ha sido premiado el modelo letra O, del cual, abierta la pila, resultó ser autor D. Antonio Alijo. Lamentando el jurado no disponer de acéfitas para premiar algunos otros trabajos dignos de recompensa, acordó dar un voto de gracias a cada uno de sus autores.

En la orden de la plaza se ha dado hoy a conocer como comandante general de Ingenieros de esta región, el da brigada D. José Gómez Pallete.

Objetos metal plateados, dorados y niquelados, quedan nuevos. Fabrica, Corona, 17.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Ayuntamiento de la capital, 65.000 pesetas; administradores de Loterías números 5 y 7 de la capital, 18.000 y 21.893, respectivamente.

GLOBOS.—Bonito regalo a los niños que, acompañados de algún comprador, visiten mañana jueves por la tarde los Almacenes «El Aguilá».

Escriben de La Yosa que el domingo próximo, a las dos de la tarde, se verificará con gran solemnidad la toma de posesión del nuevo cura párroco de aquella población D. Salvador Escriche, persona de acrisoladas virtudes, de esquisita afabilidad, de inagotable caridad y de vasta ilustración, que venía desde hace un año ejerciendo el economato, ganando la propiedad tras brillantes ejercicios.

Añaden que la población se vestirá de fiesta para solemnizar la toma de posesión, que se celebrará, después de tradicional eucaristía, en la iglesia parroquial, cantándose un solemne Te-Deum, y terminado el acto religioso, en el que el Sr. Escriche dirigirá la palabra a sus feligreses, la comitiva, en la que figurarán las autoridades locales, el vecindario y las personas de Valencia invitadas por el actual párroco, se dirigirá, precedida de una banda de música, a la casa-abadía, donde será obsequiada con un espléndido lunch.

Señoras Nuevas remesas de abrigos confeccionados última novedad desde 20 pesetas, en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 31 de diciembre al 7 del actual, 69'99 pesetas, habiéndose repartido a varios conventos y asilos 900 panes.

El sábado próximo, a las diez de la mañana, se reunirá en el Ateneo Mercantil el Sindicato de fabricantes de alcohol vinoso de esta provincia para celebrar junta general.

Mucha higiene y una buena alimentación rica en Nitrógeno y Fosfatos, para lo cual está nuestro Albuminoides Vegetal, alimento obtenido de los vegetales; ese, ese es el tratamiento racional y científico de los enfermos neuróticos.

Fábrica de productos alimenticios, Carne líquida y Albuminoides Vegetal. Dr. Castell, Almas, 7, bajo.

En el cuartel de banderas del regimiento Infantería de Mallorca se celebrará pasado mañana un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa seguida contra el cabo del 11.º montado de Artillería Andrés Pastor Oria, por el delito de insulto a un inferior. Presidirá el teniente coronel D. Manuel Grau del Castillo y como asesor actuará el teniente auditor D. Ramón Ocazola.

En la parroquia Iglesia de los Santos Juanes se han unido esta mañana con los lazos indisolubles del matrimonio D. Tadeo Gasulla Viñals, del comercio, y la bella señorita Filiberta García González, siendo padrinos por D. Julio Llorens y doña Bernarda González, madre de la contrayente.

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva nupcial ha sido obsequiada con espléndido lunch servido en el Hotel Inglés.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, han salido en el tren expreso para Barcelona, Zaragoza y Madrid.

Señoras Nuevas remesas de abrigos confeccionados última novedad desde 20 pesetas, en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Un sargento del regimiento de Mallorca insultó a un guardia municipal de servicio en la Alameda. El Alcalde Sr. Llagaria ha dirigido hoy una comunicación a la autoridad militar relatándole lo ocurrido, y al mismo tiempo ha pasado el asunto a los tribunales.

En la causa que sigue el juzgado del Mar sobre las cuentas de la Feria de julio de 1903, han declarado hoy D. Agilberto Torres, don Eladio Esjarnés, D. Manuel Olmos, D. Daniel Ojeda, un redactor de La Voz de Valencia y D. José Ordeig.

El insustituible caudal de los mantantales de Mediana de Aragón es la mejor garantía de la legitimidad de sus Aguas y Sales purgantes y litinicas.

El Alcalde de Eguera ha telegrafiado esta tarde al señor Gobernador, diciéndole que teme graves desórdenes, y por lo tanto que necesita fuerza para garantizar la tranquilidad pública.

Ha sido nombrada profesora auxiliar propietaria de la Normal de Maestras de esta ciudad, doña Angeles Andrés Tarazona.

Ha sido jubilada por edad la maestra de Uxera, doña Concepción Marimón.

La Sociedad de Obreros Tallistas se reunirá pasado mañana a las siete y media de la tarde.

En el triquete de Pelayo se jugará mañana, día de moda, un gran partido de pelota a 50 tantos, a escalera, por encima onrada, en el que tomarán parte los famosos pelotaris Mari, Chiquet de Simas y Nel (azules), contra Hilarrio, Arturo y Rata (rojos). A tan gran partido, precio el de costumbre.

NIÑOS

y sus desarreglos de lactancia.

Al principio de la vida de un niño, la primera indisposición que puede presentarse es la producida por la leche. El éxito de su vida futura depende del vencimiento de esta indisposición. Acontece, ameiundo, que si la leche no es buena, el niño se desmejora. Los hechos son siempre más elocuentes que la teoría y daremos hechos para tales casos, casos que siempre resuelve favorablemente la Emulsión Scott. El Sr. Pérez Caballero expone como sigue el caso de su hija Pilar.

Calle Barriocero, No. 22, Logroño, 19 de Enero de 1904.

Muy Sres. míos: Mi hija única, Pilar, de dos años de edad, a los diez meses no quería mamar, dándole repugnancia hasta el olor de la leche, por lo que empezó a debilitarse, de una manera alarmante. El médico me aconsejó que le diera la Emulsión de Scott; así lo hice, y con tan buenos resultados, que la niña tiene ahora buen apetito, color sano y se halla fuerte.

Estoy tan satisfecho de haber usado su remedio, que todo cuanto diga en su favor es poco.

De Vs. muy atto. y s.s. q.b.s.m., FRANCISCO PÉREZ CABALLERO.

El médico sabía lo que se necesitaba, y ordenó Emulsión Scott; y como sucede siempre que se usa Emulsión Scott «buenos resultados» fueron la consecuencia: buenos resultados obtiense siempre, ya sea en casos como el presente ó en casos en que el niño se halle indispuesto por cualquier otra causa. Haced la prueba y seguramente nos escribiréis una carta anunciándonos buenos resultados.

Un frasquito de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Dr. Salvá Médico director del Bañeario de Fuente Podrida Consulta de enfermedades de la piel, de 11 a 1. C. de Barcelona, 3, esquina a la Universidad

Una señora ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufran de reuma y gota, asma, neurastenia, estómago, diabetes, fujos, anemia, tisis, nervios, etc., un remedio sencillo, de resultados sorprendentes y que una casualidad le hizo conocer. Carada personalmente, así como en meritos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a Carmen G. L. García, calle Aribau, 24, 1.º, Barcelona.

La cuestión obrera del puerto El paro general Conforme estaba anunciado, anoche a las ocho y media se celebró la reunión de las sociedades obreras de Valencia en la casa del Pueblo, para tratar de adherirse, como acto de solidaridad, a la huelga de los obreros del puerto que pertenecían a las disueltas sociedades federadas.

Presidió el acto el presidente del Centro Eusebio Félix, asistiendo como delegado del Gobernador el inspector de policía señor Blanco.

Dióse lectura a la relación de las sociedades cuyos delegados estaban presentes, que fueron los siguientes:

De la capital.—Silleros, serradores, máquinas fijas, carpinteros, cerrajeros, plateros, peloneros, carreteros, La Constructora Valenciana, maquinistas y fogoneros, carpinteros mecánicos, vidrieros, torneros en madera, bron-

distas, arte en piedra, albañiles, «La escuadra», constructores de carros, zapateros, caldereros en cobre, coniteros y pasteleros, ebanistas, pintores murales, sogueros, abaniqueros, horneros, arte de la seda, torneros en hierro, muebles curvados, fundidores en hierro, bebidas gaseosas, sombrereros, pesaderos, zapateros, curtidores, panaderos, guarnicioneros y ajustadores.

De los poblados marítimos.—«Unión de albañiles», carreteros «La Justicia», carpinteros «La Unión», «Progreso Pescador», «Liga Marítima», toneleros, panaderos, paleros, brauceros de almacén, carpinteros de ribera y algunas otras.

Después de breves frases del presidente exaltando a la huelga general, hicieron uso de la palabra los obreros Fouts y Rigoberto Pérez, del Grao, esponiendo las causas de la huelga del puerto y el por qué pedían la suspensión del Montepío.

Después hablaron los compañeros Claverías, Quiles, Carlos, Minguez, Martí, Moreno, Mestre y algunos mas, en representación de sus respectivas Sociedades, y los Sres. Soriano Clavero, redactor de El Pueblo, y Merino, de El Radical, que se abhirieron al acto, en nombre de sus respectivos periódicos.

Todos los oradores se expresaron en tonos violentos, y aunque sus conclusiones diferían bastante, todas tuvieron la tendencia al paro general.

El presidente propuso nuevamente la huelga para todos los reunidos, proclamando el paro general, que fué acordado por unanimidad. Terminado el mitin y en virtud de uno de los acuerdos tomados, una comisión nombrada al efecto redactó una declaración exaltando a todos los obreros valencianos a la huelga general.

El señor Gobernador Nos ha manifestado el señor Gobernador que mañana, si se lleva a cabo el paro general de trabajadores—pues ha varios oficios que no se han adherido,—observará una conducta prudentísima, oyendo a todos los que se le presenten, patronos u obreros, y esforzándose por suavizar asperezas, pero si se promoviera algún motin, grande ó chico, procederá con el mayor rigor, empleando todos los medios de que dispone la fuerza pública.

«Mucho sentiría—nos ha dicho,—que llegara este caso, pero ya en él, yo respondo de que sabré hacer respetar el prestigio de la autoridad.»

RIERA Bases del concurso del mes actual. Aprovechando la oportunidad de la feria, nuestros TIKETS se admiten como entradas en el mejor cinematógrafo titulado PALACIO LUMINOSO. Todo comprador de dos pasetas en adelante tendrá derecho a un TIKET.

Trastienda de EL CID. Franelas desde 1 real vara. Trastienda de EL CID. Lanos desde 1/2 reales vara. Trastienda de EL CID. Lanos doble ancho, desde 3 reales vara. Trastienda de EL CID. Mantas para cama, desde 3 reales. Trastienda de EL CID. Pañetes para vestido, desde 5 reales. Trastienda de EL CID. Mantillas blonda de seda, desde 18 reales. Trastienda de EL CID. Abrigos para Señora, últimos modelos, desde 4 duros. Trastienda de EL CID. Camisetas y pantalones punto, a precios de fábrica. 10, PLAZA S. FRANCISCO, 10

El señor Alcalde El Sr. Llagaria nos ha manifestado esta mañana que en vista del acuerdo adoptado anoche por las Sociedades obreras de llegar al paro general mañana, celebrará extensa conferencia con el Gobernador con el fin de adoptar medidas para que no se carezca de los artículos de primera necesidad.

También nos ha manifestado que ha pedido a los sobrestantes una relación de los obreros de las brigadas municipales y puntos donde irán a trabajar mañana, con objeto de adoptar medidas para evitar concusiones.

Conferencia El señor fiscal de la Audiencia ha conferenciado esta mañana con el Sr. Pérez Mozo. Como es natural, la entrevista habrá sido sobre los sucesos actuales y los que puedan desarrollarse en lo sucesivo.

La inspección de Sanidad El inspector municipal de Sanidad Sr. Sauchis Bergón ha dispuesto que mañana haya guardias dobles en las Casas de Scorro, al objeto de que se puedan prestar los debidos auxilios, si por desgracia ocurriera un conflicto luctuoso.

El mitin de hoy El día de hoy ha transcurrido en el puerto con tranquilidad, y puesto que el conflicto obrero sigue en el mismo estado y han trabajado sin ser molestados los obreros del Montepío patronal, nos limitaremos a dar cuenta de la única novedad del día, que es la constituido el mitin celebrado esta tarde en el corral de la taberna denominada del Cacho.

El acto ha resultado en verdad imponente, pues a pesar de lo espacioso del local, era pequeño para contener a la concurrencia, por lo cual era crecido el número de obreros que han tenido la necesidad de situarse en las puertas y en la playa.

Ha comenzado la reunión a las tres y media, ocupado la presidencia José Félix, que lo es de la sociedad de albañiles, y asistiendo como delegado del Gobernador el oficial de la Secretaría de gobierno Sr. Iglesias, los cuales, como también los obreros que han hecho uso de la palabra, estaban en un tablado.

Habló en primer lugar el presidente, esplandando el objeto del mitin. A continuación hicieron uso de la palabra el obrero Cayetano Llop, por la Sociedad de toneleros; Pascual Martínez, secretario de El Progreso Pescador; Morfot, obrero de almacén, y Clavería, representante de la Sociedad de coniteros y pasteleros de Valencia.

Todos se han expresado en términos enérgicos, combatiendo el Montepío Patronal, aconsejando el paro de todos los obreros y la mayor energía y constancia en su actitud de resistencia hasta conseguir el triunfo.

Ha hecho el resumen de los discursos el presidente que ha expuesto el fundamento de la creación del Montepío. Ha aconsejado la federación local, nacional ó internacional.

«Si el Montepío triunfa—ha dicho—pobres obreros, y yo el primero; se nos chuparán la sangre.»

Ha terminado dando instrucciones a sus compañeros para el día de mañana, diciéndoles que su ocupación no era ciertamente la de estar paseando por los muelles del puerto, sino la de trasladarse a las afueras, en donde podían obtener más positivos resultados.

Ha hablado de la adulteración de los comestibles en las tiendas, haciendo resaltar la conveniencia de que las sociedades de resistencia sigan adelante en su propósito de crear cooperativas, para evitar de ese modo se les envien.

El mitin ha terminado a las cinco y cuarto en medio del mayor orden.

Arbitraje rechazado A última hora de la tarde se nos comunicó que los huelguistas del Puerto rechazaban la idea del arbitraje, el cual hubiera sido una solución de momento, que habría podido dar la definitiva satisfactoria para todos.

Terminamos haciendo votos porque el conflicto se resuelva pacíficamente, sin quebranto para ninguno de los interesados.

El señor Gobernador puso anoche un telegrama al ministro, dándole cuenta del resultado del mitin celebrado en la Casa del Pueblo y exponiendo la idea del conflicto que se avecinaba y de su resolución de apurar todos los medios de persuasión y de fuerza para poner a salvo el principio de autoridad.

En previsión de lo que mañana pueda ocurrir, ha sido reconcentrada toda la Guardia civil de la provincia, y estarán dispuestas fuerzas del ejército para reprimir en el acto, energicamente, cualquiera alteración del orden público.

El señor Gobernador puso anoche un telegrama al ministro, dándole cuenta del resultado del mitin celebrado en la Casa del Pueblo y exponiendo la idea del conflicto que se avecinaba y de su resolución de apurar todos los medios de persuasión y de fuerza para poner a salvo el principio de autoridad.

El señor Gobernador puso anoche un telegrama al ministro, dándole cuenta del resultado del mitin celebrado en la Casa del Pueblo y exponiendo la idea del conflicto que se avecinaba y de su resolución de apurar todos los medios de persuasión y de fuerza para poner a salvo el principio de autoridad.



PILAR PÉREZ.

Estoy tan satisfecho de haber usado su remedio, que todo cuanto diga en su favor es poco.

De Vs. muy atto. y s.s. q.b.s.m., FRANCISCO PÉREZ CABALLERO.

El médico sabía lo que se necesitaba, y ordenó Emulsión Scott; y como sucede siempre que se usa Emulsión Scott «buenos resultados» fueron la consecuencia: buenos resultados obtiense siempre, ya sea en casos como el presente ó en casos en que el niño se halle indispuesto por cualquier otra causa. Haced la prueba y seguramente nos escribiréis una carta anunciándonos buenos resultados.

Un frasquito de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Dr. Salvá Médico director del Bañeario de Fuente Podrida Consulta de enfermedades de la piel, de 11 a 1. C. de Barcelona, 3, esquina a la Universidad

Una señora ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufran de reuma y gota, asma, neurastenia, estómago, diabetes, fujos, anemia, tisis, nervios, etc., un remedio sencillo, de resultados sorprendentes y que una casualidad le hizo conocer. Carada personalmente, así como en meritos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a Carmen G. L. García, calle Aribau, 24, 1.º, Barcelona.

La cuestión obrera del puerto El paro general Conforme estaba anunciado, anoche a las ocho y media se celebró la reunión de las sociedades obreras de Valencia en la casa del Pueblo, para tratar de adherirse, como acto de solidaridad, a la huelga de los obreros del puerto que pertenecían a las disueltas sociedades federadas.

Presidió el acto el presidente del Centro Eusebio Félix, asistiendo como delegado del Gobernador el inspector de policía señor Blanco.

Dióse lectura a la relación de las sociedades cuyos delegados estaban presentes, que fueron los siguientes:

De la capital.—Silleros, serradores, máquinas fijas, carpinteros, cerrajeros, plateros, peloneros, carreteros, La Constructora Valenciana, maquinistas y fogoneros, carpinteros mecánicos, vidrieros, torneros en madera, bron-

distas, arte en piedra, albañiles, «La escuadra», constructores de carros, zapateros, caldereros en cobre, coniteros y pasteleros, ebanistas, pintores murales, sogueros, abaniqueros, horneros, arte de la seda, torneros en hierro, muebles curvados, fundidores en hierro, bebidas gaseosas, sombrereros, pesaderos, zapateros, curtidores, panaderos, guarnicioneros y ajustadores.

De los poblados marítimos.—«Unión de albañiles», carreteros «La Justicia», carpinteros «La Unión», «Progreso Pescador», «Liga Marítima», toneleros, panaderos, paleros, brauceros de almacén, carpinteros de ribera y algunas otras.

Después de breves frases del presidente exaltando a la huelga general, hicieron uso de la palabra los obreros Fouts y Rigoberto Pérez, del Grao, esponiendo las causas de la huelga del puerto y el por qué pedían la suspensión del Montepío.

Después hablaron los compañeros Claverías, Quiles, Carlos, Minguez, Martí, Moreno, Mestre y algunos mas, en representación de sus respectivas Sociedades, y los Sres. Soriano Clavero, redactor de El Pueblo, y Merino, de El Radical, que se abhirieron al acto, en nombre de sus respectivos periódicos.

Todos los oradores se expresaron en tonos violentos, y aunque sus conclusiones diferían bastante, todas tuvieron la tendencia al paro general.

El presidente propuso nuevamente la huelga para todos los reunidos, proclamando el paro general, que fué acordado por unanimidad. Terminado el mitin y en virtud de uno de los acuerdos tomados, una comisión nombrada al efecto redactó una declaración exaltando a todos los obreros valencianos a la huelga general.

El señor Gobernador Nos ha manifestado el señor Gobernador que mañana, si se lleva a cabo el paro general de trabajadores—pues ha varios oficios que no se han adherido,—observará una conducta prudentísima, oyendo a todos los que se le presenten, patronos u obreros, y esforzándose por suavizar asperezas, pero si se promoviera algún motin, grande ó chico, procederá con el mayor rigor, empleando todos los medios de que dispone la fuerza pública.

«Mucho sentiría—nos ha dicho,—que llegara este caso, pero ya en él, yo respondo de que sabré hacer respetar el prestigio de la autoridad.»

El señor Gobernador puso anoche un telegrama al ministro, dándole cuenta del resultado del mitin celebrado en la Casa del Pueblo y exponiendo la idea del conflicto que se avecinaba y de su resolución de apurar todos los medios de persuasión y de fuerza para poner a salvo el principio de autoridad.

LA SEÑORA D. Vicenta Cubells y Dasi Viuda de Llovera que falleció el día 12 de enero de 1902

Don Bernardo Gómez Herrando y de su hijo Don Recaredo Gómez Igual R. I. P.

D. Julia Garelly y Vallier que falleció el 12 de enero de 1885

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA. San Modesto y San Arcadio.

Sección de espectáculos FUNCIÓN PARA MAÑANA. Teatro de la Princesa.

Armas de Corporaciones Regimiento cazadores de Alcantara 14 de Caballería.

PERDIDA Sin poder fijar en donde se ha extraviado una sortija de oro.

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS Horas de consulta: de 10 de la mañana a 2 tarde, y de 7 a 9 noche.

Francisco López Enfermedades del ESTOMAGO CONSULTA DE OCHO A UNA de la Pelota (hoy M. Benlliure), 1, pral.

Bonito negocio Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro que administra el mismo dueño del dinero.

DR. A. FAUS Clínica de enfermedades del Pecho, garganta, nariz y oído En Blanch, 9, bajo

Antigüedades Se compran violines y violoncellos antiguos, pagados a muy buen precio.

A los padres de los quintos de 1905 En la primera reunión que se celebró el domingo pasado en el local del Nuevo Liceo.

TOS FERINA Un solo frasco de Anticatarral Borbonel, muchas veces basta para la curación de la Coqueluche y toda clase de Tos en los niños.

Imprenta de J. Guix MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud en trabajos tipográficos se encargan.

Crónica religiosa Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición, ofrendamiento de ramos.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 11, 15-15. «El Imparcial»

Tribunales Sección primera Se han visto en juicio oral las siguientes causas incoadas contra Francisco Moragues y Salvador Gil García.

Sección segunda Ante esta sección han comparecido Manuel Sánchez Pérez, por hurto; Vicente Lluich Navarro, por hurto; Dionisio Valero Lacruz y Julio Mulgrís.

Sala de lo civil Se han visto dos pleitos, informando en el primero D. Juan Tormo Artés y D. Luis Benedito, y en el otro D. Aurelio Blasco Grajales, D. Modesto Sebastián y D. Leopoldo Pelechá.

Sección primera Sección segunda Sala de lo civil

Arte cristiano

Ornamentos sagrados Es verdaderamente asombroso el impulso dado en Valencia a este importante ramo de la industria.

Diferentes veces nos hemos ocupado con merecido elogio de las manufacturas de esta importante fábrica, en todas las cuales notase un progreso visible, tanto más digno de estimación cuanto representa un esfuerzo personal.

En la mencionada fábrica notase estos días una actividad febril; termina ya el plazo de presentación de las labores encargadas de toda España para las verdaderas fiestas de Semana Santa.

En un momento desfilaban ante nuestros ojos primorosos ternos, riquísimas casullas, originales mantos, estolas, cubre altares y mil y mil objetos destinados al culto católico, todo bello, de gran valor, verdadera labor de artistas que tanto avalora la justa fama de que goza esta fábrica.

Sobre todo llamó nuestra atención un manto destinado a la Mater Dolorosa de la iglesia de una congregación de religiosas de una importante población del Norte de España.

El dibujo, sin afectar estilo determinado, honra a los dibujantes de la casa. Completa la obra la tónica de la Dolorosa del mismo material y dibujos del manto.

En la cárcel Modelo.—En esta establecimiento penal ocurrió ayer un suceso que habiera podido tener graves consecuencias. Serían próximamente las cinco de la tarde.

Atrevalor.—Ayer fue detenido por la policía, detrás del hotel de Roma, un sujeto conocido como ladrón y atracador. Prestimose que éste, un unión de otro que también está detenido, fueron los autores del atraco realizado hace pocas noches en la calle de Colón al inspector del gas Lebon D. José de Hoyos.

En esta capilla se celebró la Asamblea de la Buena Prensa. En una reunión celebrada en el Circolo Mercantil se acordó abrir los establecimientos. El Alcalde ha prometido que el Ayuntamiento suprimirá los arbitrios.

Incendio en Madrid Esta madrugada a las tres estalló un incendio en la estación agronómica del Instituto de Alfonso XII. Fué sofocado sin desgracias. Las pérdidas son insignificantes.

Incendio en Málaga Esta madrugada se declaró un formidable incendio en la fábrica de chocolate La Rujana. Los oportunos trabajos de la brigada de Bomberos evitaron que el establecimiento quedase destruido totalmente.

Línea interceptada A consecuencia de haberse incendiado un vagón de mercancías más allá de Zaragoza, ha quedado interceptada la línea. Por este motivo no ha llegado todavía el tren expreso de Madrid, que se cree lo verificará con ocho horas de retraso.

La comisión que marcha a Berlín Esta noche saldrán para Madrid, para unirse al príncipe D. Carlos, la comisión formada por el coronel del regimiento de dragones de Numanes D. Germán Brandey, capitán don Juan Elio de Molins y primer teniente D. Carlos Caballero, encargada de entregar al kaiser los uniformes de capitán general y coronel honorario del citado regimiento.

Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 77.20. Los francos a 32.70. Las libras a 38.35. Las obligaciones del empréstito a 98.85.

El marqués del Vadillo El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que en Cádiz reina tranquilidad. Ha añadido que los sucesos no han repercutido en Jerez. Confía en que pronto se restablecerá la paz moral.

La comisión de Berlín

El presidente del Consejo de ministros nos ha dicho que el día 20 marchará a Berlín el príncipe D. Carlos con la comisión designada para hacer entrega al kaiser de los uniformes correspondientes a los empleos honoríficos en nuestro ejército, con que ha sido agraciado recientemente.

Respecto a las manifestaciones que se atribuyen al Sr. Romero Robledo, nos ha dicho: «Son verdad ó es que Vds. lo han tirado de la lengua? De todos modos lo siento. Lamento estas cosas. Tengo un espíritu conciliador en beneficio de los intereses que representan el Gobierno.»

Los españoles secuestrados El ministro de Estado nos ha dicho que tenía noticias de que uno de los supuestos españoles secuestrados en Marruecos, apellidado Palomares, se paseaba libremente por Tanger, pero que ello no obstante ha pedido amplia información a nuestro representante señor Colagan.

El marqués del Vadillo El ministro de la Guerra nos ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Nombrando jefe de la zona de Salamanca al sorenal D. Gavino Orozco. Idem a la de Soria a D. Carlos Chapellí. Concediendo varias cruces del Mérito Militar.

La «Gaceta» Publica un real decreto creando la medalla de oro conmemorativa de la proclamación de la Virgen de Montserrat, Patrona de los somatenes de Cataluña. Reformando algunos artículos del reglamento del Banco.

Una circular a los gobernadores civiles dando instrucciones para la elección parcial de vocales del Instituto de Reformas Sociales. Otra sobre la formación de la estadística de accidentes del trabajo.

Reformando algunos artículos del reglamento del Banco. Una circular a los gobernadores civiles dando instrucciones para la elección parcial de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Reformando algunos artículos del reglamento del Banco. Una circular a los gobernadores civiles dando instrucciones para la elección parcial de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

De Sevilla Anoche se prendió fuego a la capilla del Sagrario de la iglesia del Salvador, quedando destruido su magnífico artesonado. El fuego parece lo inició una vela que quedó encendida.

Consejo de ministros

Ha comenzado el Consejo de ministros en la Presidencia. El Sr. Ugarte nos ha dicho que dará cuenta del proyecto de decreto de indulto por delitos políticos, electorales y de imprenta.

Firma de Marina El rey ha firmado hoy los decretos siguientes: Nombrando interventor del departamento de Cartagena al ordenador de pagos D. Carlos Salaregal.

Derechos pasivos Ante la sección tercera del Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso entablado por los empleados en el ministerio de la Gobernación contra la real orden que les priva de derechos pasivos y orfandad.

De Burgos En Cardena ha sido asesinada una niña de nueve meses, aprovechando la ausencia de sus padres. Se atribuye este monstruoso crimen a una inicua venganza.

De Gádiz Reina normalidad. Todas las tiendas permanecen abiertas. Renace la calma. Extranjero

La escuadra japonesa Paris 11.—Un despacho de Port-Said anuncia que la escuadra japonesa se halla fondeada en la bahía de Diego Suárez.

La escuadra rusa Port-Said.—El almirante Rogervinski tuvo noticia el día 2 de que la escuadra japonesa iba a atacarle. Con este motivo ordenó que se redoblae la vigilancia.

La entrada en Port-Arthur Londres 11.—Recíbense noticias confirmando la entrada de los japoneses en Port-Arthur. Guardase reserva acerca de la forma en que se ha verificado dicha entrada.

Batalla en perspectiva Port-Arthur.—El general Nogi ha comenzado a enviar cañones y tropas escogidas al general Oyama. Espérase de un momento a otro una gran batalla en la Mandchuria.

Suicidio Paris 11.—En pleno boulevard se ha suicidado, disparándose dos tiros a la cabeza la hija del pintor Carlos Durán. Se atribuye el hecho a disgustos matrimoniales.

De Marruecos Londres 11.—Despachos de Tanger dicen que tropas regulares é indígenas facilitadas por las kábilas acompañan a la misión francesa que marcha a Fez.

Hacia la paz Paris 11.—El almirante Dubanoff ha manifestado, en vista de la inferioridad de la flota rusa, que el almirante de la flota del Báltico debe tender hacia una paz condicional.

Sección amena Decía un exaltado radical: «No, no es por horror al agua por lo que renuncio a los baños, sino por ortodoxia política.»

CHARADA Al un-dos-tres de lanceros destinaron a Escudo, un pastor que no ha tenido tres-dos con nadie en el mundo. Pues bien; ha aprendido tanto, que hoy es un gran majadero, que hoy una chica criada, le quiere y le da dinero.

Solución a la anterior: Razonamiento; Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

